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0 Vektorok definidlisa o )

Az egydimenzios tombok, vagy masnéeven vektorok a memoriaban
egymast kovetben elhelyezkedb azonos tipusu elemekbdl allnak.

A definialas formaja:
<tipus> <azonosité> [ <elemek_szama> ] ;

Az <elemek_szama> forditaskor kiertekelt egész konstans kifejezés.

Egy adott tombelemre a sorszamaval (indexével) lehet hivatkozni,
amely a 0 .. (<elemek_szama> -1 ) tartomanybdl valaszthato.

A tartomanyon Kkivdili indexmegadasok nem okoznak hibajelzest és
nehezen kideritheto hibakat eredményeznek. Emiatt célszerii az
elemszamot (a vektor méreteét) elére definialt konstanssal megadni.

(viszont e miatt a programvégrehajtas gyorsabb, mert nem kell
ellendrizni a tulcimzést)
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0 Vektorok definialasa . .

Pl.. ...
#define E£SZ 8
float vektor| ESZ] ;
int/;
for(7i=0;7< ESZ; ++) vektor[i] = 2*/;

printf("%d", vector[i] );

Definialhatunk sajat tombtipust is:

Pl.. typedef unsigned int vekt7ip[ 7 ];
vektTip torpek_kora ;  /* vektTip tipusu vektor definialasa */
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0 Vektorok definialasa kezdoéertékekkel

A tbmbbket részben, vagy egészben feltblthetjiik
kezdbertékekkel definialaskor. Ha ilyenkor az elemszam-

megadas elmarad, a feltolté elemek szama hatarozza meg a
tbmbméretet:

Pl.:
main()
{

float vektorl 1 ={1.2, 2.3, 3.4, 4.5} ;
float szumma =0 ;

int K, elemszam;,

elemszam = sizeof (vektor) | sizeof (float);
for ( k=0 ; k< elemszam, k++)

{

szumma += vektor[ k1];
)

printf(" Szumma= %f", szumma);
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0 Egymeéretd tombok és a mutatok

A mutatok a C nyelvben az altaluk mutatott adat tipusanak
megfelelb tipusuak. Ha tipus nélklli mutatot akarunk definialni,

a void tipust kell megadni.

Pl.:
int * egeszremutato;
float * lebegopontosra_mutato;
double * mutdbl;
void * mutato;
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0 Pointer-aritmetikai miveletek E E ; i\

A (nem void) pointerekre a kbvetkezs aritmetikai miiveletek
vannak értelmezve, melyek kifejezetten tbmbelem-mutatoknal
alkalmazhatoak elonybsen:

p++ inkrementalas
p-- dekrementalas
p+k egesz kifejezes ertékének hozzaadasa
p-k egesz kifejezeés ertékének levonasa
p1-p2 ket mutatd kivonasa.
*p “(p+3)
) () (S [ (S
' 4826 ~—— 4838
1byte T elemmeéret= T

p 4 byte (p+3)
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0 Pointer-aritmetikai miveletek . . . E i

p++ hatasara a p mutato erteke a mutatott tipus meretenek
megfelelé szamu byte-tal megnd, ezaltal a memoriaban a
kOvetkezo vektorelemre mutat.

p- - hatasara a p mutato a memoriaban a megel6zo
vektorelemre mutat.

A k egész kifejezés hozzaadasa utan a k elemmel elGrébb levo,
a k levonasa utan pedig a k elemmel hatrébb lévo elemre
mutat.

Ket mutato kulonbsége a ket mutatott elem elemsorszamanak
kulonbségét adja, ami a ket mutatott memoriacim byte-okban
vett klilonbsegenek a mutatott elem meretevel valé osztasaval
adodik.
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0 Pointer-aritmetikai miveletek. .

A tbmbok és a mutatok rokonsaganak bemutatasara tekintsik a
kovetkezb példat:

int vekt{ 6], *p; [* p definidlatian helyre mutat */
int elso, masodik, harmadik;

p = &vekt] 0 ]; [* vagy p= vekt */

elso = vekt[ 11]; /[* vagy P 1] */
masodik = vekt[ 2 ]; |/* wvagy *(vekt+2) */
harmadik = vekt[ 3 1; /* vagy *(p+3) ¥/

A C nyelvben a vekt| k| és a *(vekt + k) kifefjezesek
egyenérteklek.

A vekt tbmbnev és a p mutato kozti elterés, hogy amig p eqgy
valtozo, a tombnev egy konstans mutato, igy nem is adhato
neki értek.
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0 Példaprogram vektorhasznalatra
1. alapalgoritmus. 0sszegzes
#include <time.h>
#include <stdio.h>
int vekt[ 20 ];
main()
{
int j szum;
srand(time(NULL));
for(/=0; /< 20; /++)
{
vekt [ /] = rand() % 31;
by
for (szum=0, /=0; /< 20; /++)
{
szum += vekt[ i ];

}
printf("Atlag= %f",szum | 20.);
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0 Szovegkezelés karaktervektorokkal o )

A C nyelv nem ismer 6nallo szbveges tipust, a sz6vegek
tarolasat karaktervektorokkal oldja meg.

A karaktervektorok k6zo0tt nincs kbzvetlen értekatadas, a
sztringek atadasat karaktermasolo ciklussal kell megoldani.

sMegZ;

Eqgy karakterfiizér tarolasara kijelolt memoriateriilet hossza

eltérhet az aktualisan benne tarolt szbveg hosszatol. A szbveg
hosszanak tarolasa helyett a C nyelv a sz6veg vegét jeldli a \O
karakterrel (0 ASCII kod). A karaktervektor-valtozo definialasa-
kor ezt a karaktert is szamba kell venni a méret megadasanal.
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0 Szo Vegkezelés karaktervektorokkal . . %
Példak:
char str20[21];
char s_teli| 8] ={'M','0o','n","i",'t, "o, 'r", \0' };
char s_min|[ ] = {'E', 'q', 'é", 'r', \0'};
char s nagy[ 22 ] = "Joyst/c/(',
char s smart[ ] = "Modem";

A ket utolso esetben a \O karaktert a fordito helyezi el a
Szbvegek veégen.

Amennyiben mutatoval definialjuk a karakter vektort, ligyelni
kell a mutatonak tortend értekadassal, mert fellilirhatjiuk az
eredeti stringre mutato éertéeket.



Alkalmazott Informatikar Tanszek

SZAMITASTECHNIKA /.

dr.Dudds Laszlé 17,/11.

0 Példaprogram karaktervektorokkal

A sztringek kezelésére vonatkozo fliggvenyek részletes
ismertetése el6tt tekintslink egy Julianus datumot szamito
példaprogramot:

/* Hanyadik_nap */

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

#include <string.h>  /* Szévegkezelob fliggvenyek 7/
#include <stdlib.h>  /* exit() fliggveny 7/

void main()

{

char datum[9]; [* szbvegvaltozo deklaralasa */
int ev,ho,nap,hiba,hanyadik;

const unsigned int hoelejek[12]=

{0,31,59,90,120,151 ,331 ,212,243,27 3,304,334},
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0 Példaprogram karaktervektorokkal. .

»

printf("A program megadja, hogy az adott ");
printf("datumu nap az ev hanyadik napja.\n");
printf("A datum (ee.hh.nn): ");
gets(datum);
[* harom sztring-re tagol: */
datum[2] = "\0O;
datum[5] = "\0O";
ev = atoi(datum); /* ev==0, ha sikertelen */
ho = atoi(datum+3); /* sztringet konvertal egésszé */
nap = atoi(datum+6);
if (!(ev && ho && nap) ) /* valamelyik == 0 */
{
printf("A datumkonvertalas sikertelen !");
exit(0);
}
hanyadik = hoelejek[ho - 1] + nap;
if(ev% 4==0&&ho>2)
{
hanyadik++;

}
printf("\nA 20%s. ev %d. napja.", datum, hanyadik);




